Культурно-гуманитарное сотрудничество между Узбекистаном и Азербайджаном – фундамент двусторонних отношений



Узбекистан и Азербайджан – испытанные временем надежные стратегические партнеры, отношения которых имеют богатую многовековую историю. Оба народа объединяют схожая культура, национальные традиции и обычаи, вероисповедание, язык и литература, что обуславливает особую взаимосвязь и взаимопонимание между двумя государствами.

Необходимо отметить, что во время переговоров Президентов Шавката Мирзиёева и Ильхама Алиева, состоявшихся в рамках государственного визита главы нашей страны в Азербайджан, одной из центральных тем стало обсуждение вопросов укрепления и дальнейшего расширения двусторонних культурно-гуманитарных связей.

Глубоко символичным событием стала торжественная церемония открытия в городе Физули общеобразовательной школы № 1 имени Мирзо Улугбека, способной принять 960 учеников, и возведённая по инициативе узбекского лидера в знак прочной дружбы и солидарности.

Новое учебное заведение послужит дальнейшему сближению двух народов, приобщению юных азербайджанцев к богатой истории и культуре Узбекистана, наследию наших великих предков.

Взаимное уважение культур, традиций и обычаев, стремление понять духовную сущность и менталитет друг друга играют огромное значение в узбекско-азербайджанских отношениях. Ярким примером этому служит недавнее проведение Дней узбекской культуры в Азербайджане. Мероприятие предоставило возможность азербайджанской публике ещё ближе ознакомиться с богатым наследием народа Узбекистана. Знаковым событием в этом плане также стала презентация знаменитого романа выдающегося классика узбекской литературы Абдуллы Кадыри «Минувшие дни», переведённого на азербайджанский язык. Тем самым расширение круга читателей укрепило связи и способствовало сближению народов.

Стремление сторон к углублению культурно-гуманитарного взаимодействия также ярко выражается в намерении регулярного проведения дней культуры и кино, встреч творческой и научной интеллигенции.

Несомненно, этому будет также способствовать организация в текущем году в Узбекистане первого узбекско-азербайджанского молодёжного форума. Данное мероприятие позволит обменяться идеями, художественными концепциями и презентацией культурного наследия обеих стран, предоставит возможность для развития предпринимательства, продвижения научных программ и проектов среди молодых людей, укрепит взаимопонимание и дружественные связи между ними.

Также в ходе визита был подписан Протокол о сотрудничестве в области культуры, который предусматривает установление и развитие партнёрства между театрами, музеями и галереями, проведение различных фестивалей и создание условий для взаимного обогащения культур и искусства, объедения усилий в сфере музыкального, хореографического искусства между творческими группами, музыкальными и хореографическими коллективами.

Укреплению культурных связей также поспособствовала активизация контактов между регионами. Так, в начале этого года впервые был проведен узбекско-азербайджанский межрегиональный форум, который придал импульс установлению между крупными городами Узбекистана и Азербайджана, такими как Бухара и Ленкорань, Хива и Шуша, Коканд и Шеки, Самарканд и Гянджа статуса – побратимов. Форум стал важной площадкой для укрепления диалога и сотрудничества

между братскими народами, открыл новые возможности для углубления их экономических, культурных и туристических связей.

Вместе с тем, одним из наилучших способов культурных коммуникаций является туризм. Благодаря ему, существенно расширяются возможности граждан двух государств знакомиться с традициями, богатой самобытной культурой, великолепными достопримечательностями: объектами истории, архитектурыи уникальными природными памятниками Узбекистана и Азербайджана.

Благодаря проводимой в этом направлении активной работе, число азербайджанских гостей в 2022 году вернулось на допандемийный уровень и составило 10,4 тысяч человек. В свою очередь, количество туристов из Узбекистана в Азербайджан в 2022 году выросло в 6 раз по сравнению с 2021 годом – с 3,9 тысячи до 25,9 тысяч.

В целях дальнейшего увеличения туристических потоков, особое внимание уделяется усовершенствованию нормативно-правовой базы. Внесены дополнения и изменения в Соглашение о безвизовых поездках граждан от 1997 года, которые направлены на увеличение срока пребывания без регистрации на территории обеих стран с 7 до 15 дней.

Данное решение вызвано значительно возросшим интересом к изучению достижений культуры Узбекистана и Азербайджана. В этом плане в нынешнем году количество регулярных рейсов из Ташкента в Баку увеличилось с 4 до 9 в неделю. Это, безусловно, создает благоприятные условия для развития туристической индустрии обеих государств, расположенных на историческом маршруте «Великий шелковый путь».

Подытоживая, можно уверенно сказать, что визит президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Баку стал важной вехой в углублении узбекско-азербайджанских отношений. Обе стороны продемонстрировали настрой наполнять существующие дружественные связи еще большим практическим содержанием.

Источник